# Internationale Wochen gegen Rassismus

17. – 31. März 2025

### 21. März 2025 | 10.00 – 12.00 Uhr

Fachvortrag mit Dr. Ismail Küpeli

"Ideologien der Ungleichwertigkeit in der Migrationsgesellschaft"

Der Fachvortrag mit Workshop-Charakter geht auf die Gegensätze einer vielfältigen Migrationsgesellschaft und der gesellschaftlichen Realität ein, beleuchtet dabei Formen von Nationalismen, Rassismen und Ungleichwertigkeit.

Stadtmuseum | Jahnstr. 31 | Bergkamen

# Infos zur Anmeldung

Teilnahme nur mit Anmeldung beim Integrationsmanagement der Stadt Bergkamen möglich. Die Teilnehmendenzahl ist auf 50 Personen begrenzt.

#### Veranstalter:

Integrationsmanagement der Stadt Bergkamen







# Integrationsmanagement der Stadt Bergkamen

Rathausplatz 1 | 59192 Bergkamen

- 02307 965-132
- integration@bergkamen.de

# 24. März 2025 | 14.00 – 16.30 Uhr

### ..Bunt um die Welt"

Ein Familienangebot mit gemeinsamer Malaktion und bunten Waffeln

Familienbüro der Stadt Bergkamen
 Präsidentenstr. 20 | 59192 Bergkamen

# Infos zur Anmeldung

Die Teilnahme ist ohne Anmeldung möglich. Die Veranstaltung ist kostenfrei.

# Veranstalter:

Familienbüro der Stadt Bergkamen

# 27. März 2025 | 10.00 – 12.00 Uhr

"Bergkamen for All! –

Gemeinsam Menschenwürde schützen"

Hier kann aktiv ein Zeichen gegen Rassismus gesetzt werden. Neben unterschiedlichen Informationsangeboten zum Thema "Rassismus" besteht die Möglichkeit, sich auf den eigens gestalteten Bänken mit der Aufschrift "Kein Platz für Rassismus" ablichten zu lassen.

Am Stadtmarkt Bergkamen

# Infos zur Anmeldung

Die Teilnahme ist ohne Anmeldung möglich. Die Veranstaltung ist kostenfrei.

### Veranstalter:

Bergkamen for All und das Integrationsmanagement der Stadt Bergkamen

# Internationale Wochen gegen Rassismus

17. – 31. März 2025

# Diese Aktionen finden vom 17. – 31. März 2025 an verschiedenen Orten in Bergkamen statt:

- Filmvorführung "Der Rassist in uns" mit Diskussionsrunde | AWO-Migrationsdienste in Bergkamen.
- Stadtführung "Bergkamen im Nationalsozialismus" | Städtisches Gymnasium Bergkamen
  - Workshop "Antimuslimischer Rassismus"
    Fachstelle Wegweiser, Multikulturelles
    Forum und Integrationsmanagement der
    Stadt Bergkamen.
- Gestaltung eines "Antirassismus-Puzzle" und anschließende Ausstellung in der Stadtbibliothek | AWO-Familienzentrum Villa Kunterbunt
- Interaktiver Workshop zum Thema "Rassismus, Diskriminierung und Armut" Willy-Brandt- Gesamtschule, ChanGe, Heinz Kühn Bildungswerk.
- Gestaltung einer "Schule-ohne-Rassismus"-Treppe | Willy-Brandt- Gesamtschule

### "Kein Platz für Rassismus"

Der Flüchtlingshelferkreis, das AWO-Familienzentrum Villa Kunterbunt und das Kinderund Jugendbüro der Stadt Bergkamen werden gemeinsam mit Kindern, Jugendlichen, Erwachsenen und Senioren spezielle Bänke kreativ gestalten. die keinen Platz für Rassismus in Bergkamen einräumen. Die Ergebnisse dieser Kreativaktion sind am 27. März 2025 von 10:00 – 12:00 Uhr auf dem Stadtmarkt zu bewundern.



# Integrationsmanagement der Stadt Bergkamen

Rathausplatz 1 | 59192 Bergkamen

- 02307 965-132
- integration@bergkamen.de